



Mapodpisani se dopisi ne tiskaju. Tripostolani se pisma tiskaju po 5 ud. svaki rodak. Oglasi od 8 redaka stoje 60 ud., za svaki redak više 6 ud. ili u slučaju opetovanja uz pogodilo na upravom. Novci se štiju poštarstvom naplatom (asogno postale) na administraciju „Naša Sloga“. Imo, prezimo i najbližu poštu valja točno oznakiti.

Komu list nedodje na vrijeme, naka to javi odgovornosti u otvorenu pismu, za koje se ne plaća poštarino, ako ne izvana napisat „Reklamnelja“.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a sloga sve pokvari“. Nar. Pos.

Izlazi svakog četvrtka na cijeloj arku.

Doplac se novčanu ako se i netiskaju.

Nobiljgovani listovi se neprimaju. Predplata a poštarinom stoje 5 for., za soljako 2 for. na godinu. Namjerno for. 2 1/2 i za pol godine. Izvan carovine više postarino.

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalazi se u Via Toronto br. 12.

Višnjanci na noge!

Tokom mjeseca maja pozvani su biti obćinari višnjanski, da se posluže uzvišenim državljanским pravom, da obavio novo obćinsko izbore, t. j. da izaberu novo obćinsko zastupstvo.

Kao u svih sličnih zgodah, bilo u kojoj obćini Istre, gdje imadomo pravo govoriti u imo našega reda, razumijamo se i za obćinu Višnjana, gdje imado preko dvie trećina obćinara naša krevi i našega jezika.

Mjestna obćina Višnjana broji po zadnjem popisu 3300 stanovnikah. Ona se dieli u porozovnu obćinu Višnjana, gdje jo u istoimonom gradiciu sjelo obćino. Ova porozovna obćina imado 1944 stanovnika. Nadalje dieli se u porozovna obćino sv. Ivan Storno sa 820 stanovnikah, sv. Vital sa 745 stanovnikah i Rađvo sa 301 stanovnika.

Gradić Višnjana imado nekkih 600 stanovnikah. Ovdjo je usredotočen talijanski živalj sa krajolskom primjesom, koja se tamo doselila u novije doba. Poznat nam jo sluđnj, kako so jo u Višnjana doselo krajolj gol i bos u novije vrijeme, a u roku od 10 godinah sagradio si liopu kuću i privredio nekkih 7000 forintih. Ovi pridobliho živu najvdoma od tudjo mulke, t. j. od silnog lihtarstva, doradina i globljenja našega kmota. U novolji utodo so nauki soljek ovakvoj pljavioi, koja ga višo nepusti iz škakah dok mu neizpijo i zadnju kap krevi. Tako su so zamogli, a nekolji od višnjanskih krajoljah i zabogatali krvavimi žuljovi naših izvanjskih obćinara.

U samom Višnjana govori so jošto mnogo hrvatki al mjestano imado lico talijansko. Jođ čuto mnogi gradjani, da njim hrvatska krev u žilah teđ. Tako so je nedavno izrazio jedan od tamošnjih Talijanađah, da kad bi so posvadii Morlak i Kalabrez, da bi on radjo prvomu pomoćnicu ruku pružio.

U župnoj crkvi propovjeda so i pjeva i hrvatski, promda se proti tomu zubi i nekoti opiru kojekakvi dotepuhi i domaće izdajice. Kao u samom Višnjana tako i u pojedinih porozovnih obćinah neimado hrvatske škole. Hrvatski obćinari zanemarani su posvo.

Jođ čuju jedino hrvatsku riječ u kući božjoj, no i to bi njim se htjelo ukinauti.

Izvan gradića jesu svi ostali stanovnici mjestne obćino sami Hrvati, koji nođuju svoga jezika van u crkvi i na domaćem ognjiđu. Njih so nezamomarujo samo u svih javnih uredih, u školi itd. veđ takodjer i u gospodarstvenih pitanjih, koja neimadu s politikom nikakva posla.

Obćinsku upravu vodo otpotlo je obćina ustrojena višnjanska gospoda i pokoja izvanjska gospodstva podprira. Ogromna većina naših obćinara nije imala do sada druge pravice van da plaća i gospodi služi. Našo postono i čestite gospodare nije so htjelo birati u obćinsko zastupstvo bnjeći se

da svojim *šćavunskim* dahom neokuže zastupničko stolice. Višnjanska gospoda upravljala su i upravljaju danas obćinom kako njim se rađi. Upravata na žalost i nesreću onih obćinara nit je bila nit je danna kakova bi imala biti.

Da nam se opat napredbaoi, da avo što je protivničko kudimo i odsudjomo, sustagnut domo so od svako našo kritiko obćinsko uprave u Višnjana to navadjamo nišo sud jednog trćinskog liata, koji je prošlo godino odsudio strožijo višnjansku gospodu nego li bi mi to učiniti mogli. Ređani list zaatupa interesu talijansko u Trstu i Istri ničedž svaku drugu narodnost u tih pokrajinah, to noima dvojbe, da jo njegovna osuda u višnjanskom pitanju istinita, nepripravna i tomoljita. Ta osuda glasi u prevodu doslovoo: »Postavljam nokoju pitanja i ništa višo.

Joli istina, da jo g. Ivan Antun Mianioh bio prisiljen odreći se časti načelnika višnjanskoga, jer da so jo dokazao pod njegovom upravom manjak od for. 2700 i višo?

Joli istina, da u pogledu tog manjka nije obćinsko zastupstvo ništa znalo do vremena ostavka gore imovanog načelnika, to da upravu ovo bijašo zavravano u siječnici od 12 travnja 1886. br. 235 šnanajlijnim izvješćem, uđinjontim po izvjestitelju Giacintu Daollich-u, konzaljomjorilcu, za ovaj posao naročito imovanomu?

Joli istina, da jo ova zla uprava, čestna obćinskoj blagajni, polazila od ove odviše blaženih vrećonih prijeknjeg načelnika gospodina Antuna Fortunio, koji svojim izgledom kazivašo najslabiji put svojim nasljednikom, koji — kao načelnici — moruju da zapostavo svoju korist onoj upravljanih (t. j. obćinara)?

Za razvidnu i gotovu potvrdu vidi plaćano glavnice za parnice Zulko, Marko i Ivan Sgrabich — jer Fortunio tjorašo obćinu u pravda naprepravdnije — kaošta troškoom za ista branitelju Dru. Saranu, poduzeto i držane bez ovlaštenja od strane obćinskoga zastupstva, parnice, koje imadu svoj temelj u hrih i ciepidlačrenju samog Fortunio, koji bi jošto zahtjavao, da obćina podnese kaznu, koja na njoga spada.

Joli istina, da tražbina obćino proti Mianioh-u radi gore rečenog manjka nije zajamčena uknjižbom, ali da obstoji neko nastalo osjeganje u privatnom pismu?

Joli istina, da obćina nije danna u stanju pružiti glavnice osobnikom, i to tim manje, jer ove glavnice nisu pravilno osjeganane, i jer jo obćina prisiljena bila utedi so vjerisajskom zavodu Istro u Poreču, od kojeg dobi svotu od f. 10.000, bez onih drugih 7.500 f., koji bi se imali izdati za dijela, kojih agotovljojo je jošto daleko?

Joli istina, da se jo uslied današnjeg žalosnog i neopravdljivog pomanjkanja zakladah moralo prod 2 mjeseca radi napredovanja u radnji

utodi radotam, koje su bilo obvezatno i ga ona, koji ništa neposjedaju, koji su posvema siromakaji, to koji su po zakonu oslobođeni sličnog bromona?

Naravno jo, da kad bi so i našla u obćinskom zastupstvu u Višnjana koja srđana i plemonita osoba, koja bi htjela upozoviti svojo drugovo i predpostavljono na mudriju zaštitu obćinonih interesah, nobi ona zaista nasluđana bila od vdino zastupstva, u kojom su vodim dielom ili realjaci Fortunio, ili prijatelj, ili radi interesa njomu podobni (a kroz više izbornih periodah bijašo obćinsko zastupstvo anstavljeno i obnovljeno istim osobami), koji nobi našli ništa logičnijoga nego li nastaviti put sa starih jadrom, koje prom je poderao, čini njim so još dosta jako, da njim sađavaju i za buduću silu, upliv i ugled.

Joli istina, da mora u toli tmurnom stanju svaki poštou obćinar drhtati to javnosti predati čino i zloporebe upravu, da tim odstrani sadašnja zla i zapriedi veđo pogibolji za buduću?

Joli istina, da obćinska oblast zlorabi svoju vlast pozivljjuđ proda so ono, koji ulazu proti njoj utoko, to zastrađujuđ slabiče, da povuku natrag svojo podpisao?

Nije li istina, da so jo većina utodnikah suprotstavila i protestirala onerogično proti zastrađivanju i ptićisku podinjonom od glavarstva u Višnjana i liopo družbo, potvrđivši posvo svojo podpisao na utoku upravljonom višim obćinim?

Naravno jo, da prod spomonutimi činjenicah, koje su trajalo dužećke niz godinah u upravi glavarstva često obnovljenog, obćini, koja jo po zakonu zvaana, da sudi, nesmije iz vida pustiti pravicu, koja oduševljuje posvo duh utodnikah. Ona nesmije nikad tržiti pojmo izreka prebiruđ ređonice ili slog. Sto ako i jo možda ponešto privatnog znađaja, no to nesmanjuje podnipošto težinu pitanja razpravljenog u samom utoku.

Toliko višnjanski dopisnik talijanskog lista o obćinskoj upravi u Višnjana. Ova kritika potreba kome-taru jer jo jasna i savjetljiva. Mi so samo žudimo, kako so može tako lošo upravljati su obćinom, koja jo pod samim nosom zomaljskomu odboru! Al da, tu lošu upravu vodili su prištaše a možda i prijateljji poročke gospode, koja su so i na javno pritužbo oglušilo. No ako jo to pravo gospodi u Poreču i nekotim u Višnjana, nemoža to biti ni pravo ni povoljno našim obćinaram na Višnjana-đćini, koji moruju napeti sve silo, da so oslobode takovo uprave, da obćina dorjo u čiste, poštene, usebično i pravodne ruke. Tomu so pruža sada zgođa, koju nesmije nitko propustiti a da ju na korist obćine i svoju uspiješnji neupotrebi.

Većina obćinara višnjanskih, napose oni iz sv. Ivana, sv. Vitala i Bačve, čuti težki i nepravdni jeram, što no njim ga napriče višnjanski Talijanađi. Sad njim so pruža prilika,

da pokažu gospodi u Višnjana, da imadu i oni ista pravica, kao što imadu sa gospodom isto dužnosti. Tko propusti ovo zgodu neće so moći tužiti na nikoga van na subo, budo li mu so i nadalje nopravda mjesto pravde krojila.

Obćinari Višnjanski! Prođitajte pomnjivo ono, što sami Talijani o Vešoj obćinskoj upravi pišu, pak so pogovorite, da li možo i nadalje naša obćina u takovih rukah ostati. Mi Vam kažemo a i svatko nopristran anami, da tako daljo ići nesmije, da so mora predati obćinu u drugo ruko, koje do znati i htjeti s njom dobro i koristonosno upravljati.

Višnjanci! Pazite koga birate i komu povjeravate vašo obćinsko dobro. Uđinito onako kako Vam savjetuju Vaši prijateljji i braća po krevi i jeziku pak so nećete kajati. Bog Vas pratio u svotoj borbi!

Pogled po svietu.

Trst, dne 27. aprila.

Austro-Ugarska: Nadvojvoda Albroht slavio jo dne 25. t. mj. 60-godišnjicu svoga vojnikanovanja. Sva carovina velikim suđećšćem prisustvovala jo slavju pobjeditelja od Custozze, a najpačo vojničtvo, koje jo oduševljeno proslavilo taj dan. Važno jo proviaje pismo Njegova Veličanstva u toj zgodu poslano na Njegovu Visoć nadvojvodu Albrohta, u kojom se u veliko priznaju zasluge tog pravog junaka austrijske vojske. To slavjo neosta samo vojničko, nego primi širi obseg, jer su i mnoga družtva i zastupstva kod slavja sudjelovala.

U gospodskoj kući podnesao jo Šmerling, pošta bijašo stvar razpravljana pred carevinskim sudom, proilog; o naredbi ministra pravosudja upravljanoj pokrajinskim sudom u Pragu i Brnu gloda porabo zomaljskih jezika kod sudovah. Šmerling medju ostalim reče, da on noima ništa proti tomu, da pača da nalazi podpunoma opravdano, da so strankam uruđuju osude u jeziku, kojim stranke govoro, ali da nemoža dopustiti, da so njomački jezik sasna iztiso kao autarnji jezik kod sudovah. Taj gospodin valjada se nije popitao, kako ta stvar kod nas stoji i koliko hrvatskih osudah našu sudoi uruđišo hrvatskomu narodu u Istri.

U Dalmaciji bijaše zastupnik i načelnik grada Splita, dr. Bulat odlikovan vitežkim redom željezne krure. Taj dogodaj pozdravio jo grad Split velikim oduševljenjom. U Šibeniku reć bi, da opat Talijani miruju, jer su valjda uvidili, da imadu krivo. Govoro, da idu u Bač tužit Hrvate, a morda će tužit sami sebe.

Njemačka: Štear Schnaebellova, koji je od Niemcah zatvoren, čini se, da će so riešiti mirnim putem. Bismark svakako hoće, da jo Schnaebell bio zatvoren i ulovlju na njemačkom zamlištu — što Francesi nieću govoraci, da jo bio zatvoren i ulovlju

na francoskom zemljištu i to u bjehu od njemačkih policajata. Iz svoga se vidi, da će se ta stvar o kojoj se prije mislilo, da bi mogla biti povodom rata, pomalo umiriti, poravnati mirnim putem.

Francuzka: Nije velike nade u buduću izlozbu, jer ista Englezka neće da službeno sudjeluje kod izlozbe — jer da kao monarhična država ne može podpomagati revolucionarne namjere Francuzke.

Italija: General Salotta čim je prispio u Masavu odmah je zapitao telegrafično pomoć. Pita dva bataljuna pješaka i topova. Stvar nije čista, bit će valjda toga i više vremenom potrebno.

I pokopni zahtjeli su glas vapiljući na nebo, ter pogovirali se u Vrančić ovako.

Micelinka. — Mara moja kamo dušič? Mara. — U Jerusalem mi vitar goni. **Mic.** A tako misliš u vaporan po moru. Mara. Prad ho li, hodod naš kor santolu u Porod, zapita pol Vrančan niku malicu. — kako so zove u msto? — malicu mi odgovori: "Vrančan". No, no niko: Jerusalem, Jerusalem jo to msto. — U ta Jerusalem me noli vitar, da nama vltim jeli letnu da mi avo vitar dopuhiva.

Mic. Ma u starom židijelom Jerusalemu podkupljeni puke jo nedužno krv prolja; onde su Farizeji cironale krv kako pijavice cikale.

Mara. A ti misliš, da jo zato šor žantolo nazva to msto Jerusalem.

Mic. Naš vitar, kako vidim, nas obo duva u to msto. Manje vero, da vidim jeli lokva poskropljena krvij mojegj roda.

Mara. Stari krajolj našo dobo, da se da su bili stadihki besid, i kako su naša bilinkil kad smo jim palentu s nepom križalo, a kad smo jim već vltia ponudili, avaki put su nam rekli ponizno: "Bog plati". — A sud. Bog prosti kruga njihovim potomkom, sad vlti: "puga šavro".

Mic. Pomozl ga, da to odmore. Zahitlil su njihovi potomki budilo, potrlil seokivo i kvara našom okloho, a homo tako jim jo lakko sil i strid došlo bude naš narod doroživjv kalto avo ni bilo. Reel jim: "dobar vedar" — no, ne, note ti odgovoriti nipošto, nego tim pozdravom jli ugrifolj tolloko, da nbi njaran svojegj života.

Čula si ljud mojegj unuka, koj se jo vranja krvavom glavom od avo lokvo domu; a doš mi zamitit da jo reka: "ušahina neč; zabit doklo budom žlv, zed je osveta vapiljuh za osvetu pred Bogom". — Pak govoro: "do ga gambit i tempi". Ma vero mora so gambit i naših miroljubiva duha; i zato mo vitar nosi da razvidim letnu, pak podušim svoj sud u dno srecu roda svojega.

Mara. Plnšihal plačila! adicional! od naših mužl ni so čuto tega strašila. Ali sada! Babudrih doveza je tovara s bekvami od tega Jerusalem na prodaju; ni mu bilo potriba razkograt — u hip na golof oostl jli razprodano. Na, tu mi čovika subljom, koj znovidica adicional zato, što jo na oostl razprodala bokve; srida da nije bija još vekoviti kasir trbušat Toni-Mato. Reel istinu i neboj se: da, niki pravedniji mičanski sami su rekli, da jo to priko brucke, zed da oostl ni njihova.

Mic. Vikovična moja Mara, znam, ja znam za sve to i drugo, nego mi so zdi, da bi bilo boje, da so naši živi jedan put sude, a ne da mi mrtva tila dušom šapćemo.

Daj, daj reemo si još to: sbudjon je bija tvoj Babudrih, kad ni stija plati ni solda tega čudnega adicionala, kad jo sudija, da mu tovar ni kriv, što jo bokvo nosija; kad mu so zido nepravdno, što jo priko adicionala zemlje na kojoj su bokvo zrastle, kad ni stija virovat, da jo po zakonu plaćat adicional na svojoj oostl kako i drugih. Da, sve to ni koristilo, tovar jo mora do podčestarije, misleć morobit, da to ga balotat za župana; ali vidod, da ga goni u paljukovu smradnicu, ni bilo silo za ga nutra turit.

Mara. Srida za nike, da ni ša nutra so podsmihivat komunjokoj kasi svojim ne-sramnim glasom: ja, ja, in.

Mic. Mo, ma bi ga ondo žudja bila mušila, zed knoba ni ondo.

Mara. Ti so zdi najbrže, budud mi golo žuho, da naše šapćanje nijedan nosuje — a nu slušaj kako vitar nosi i odonud izmisljotino i laž svudar: po av. Vi. tahu, av. Ivanu, Budvi i da po samoj Višnjankini so ljudi tomu križaju, kako da dosada nobi nikad togat bila, zaradi, kad ni stija tovar bit poštakon, da bi so ki drugi polakomija ondo ropo od čorišnjah glodat.

Mic. A vero zato bit će rekli oni Bondanaco, da ima vođ pameti tovar nego...

Mara. Sigurno stija jo red: nego oni, ki so budu dali zalet unutra proti svojoj vojli na dan balotaciona.

Mic. Čujš Mara, mi smo dušo, živi čovik nas novidi, mi dmo na dan balotaciona med komisijonom strahit, i svakega podkupjonoga čemo spoznat i zapamotit.

Mara. Pak čemo u dno sren njogovoga, ako bude ki podkupjen, šapćat kroz čilo življenje njogovo: prodani, izdajica, glad i podrapnica.

Mic. Ča pak onli, ki so budu skuživali, da su bili prevarani.

Mara. Njim potriba jo vro sad poruđit, da dosadašnjim gospodarom ni malo vtroval nimaju.

Mic. A za to vero su rekli, da to i oni našl dođ onaj dan vidit zašto njim reatu tu plaćila, zed da nju još nikad halotali ondo, pak da to prevat nobi li morobit pomogli jli pomanjli.

Mara. Homo dobro mislo, ter i u današnjoj dođuti pokazali su da do red za komunuku korist baratat.

Mic. Tako jo, mičanti bi stili imat modiga u mlatu i da jim ga nadpladaju vranjaki Višnjanci, a najslabiji da budu komunistom av. Vltala, av. Ivana i Budvo. Imat modiga med sobom i ga plaćat malim sold, — a pak komantl kvanjaki veziti ga avomu bolulicu i florino mu rigat, ni po čestovnosti.

Mara. Nu i silpi su danas progledali i mustati progovorili — da, bud so — zapodolli su uvjedit, da su bođi Jurinovi niš manje vridnosti od Juljovih i podreplio mu.

Mic. Ča jo pravo jo i Bogu drago. Jedan put so šarenjakom i Kranjotom ipak šetro potupilo. Da pak nobudu mogli po dajnoj navadi krejtit, budud balotacioni to odsudit.

Mara. Došlo čemo mi obnajat avo na okolo za doznat, ki jo lakron, ki jo lažnjivo, pojidož, glad i podreplnik.



Franina i Jurina.

Fr. Ma so smije naš slipl, hal hal hal!

Jur. Ča bi red, da jo tako dobro volje?

Fr. So smije i hudošo, ali da jo niki dan znal višo va komunako liže, nego šor Jelovšek, ki su morali pustiti Kanfanar.

Jur. Ma da čo anka šor Zobljiprosić nekamo va Goricu, na da ga no komodā va Kanfanaru med onimi...

Fr. Bi pošal i on bi, ma da jo tamo "jonto zvilupada" — a va Kanfanaru da su još "injaranti".

Jur. Viš, kako razumi on svojo računio!

Fr. Kad jik niki Kanfanarci nečo razumiti!

Jur. Ča jo novega?

Fr. Pazimeki Kranjeli ni mrtvih na miru no pusto.

Jur. Kako to?

Fr. Šli su na eimitar, ter su razbili kamoniš kalež na spomonikla pokojnoga žmijnjakeg plovana Orišca.

Jur. Bog jim prosti, ali ne znaju čn dešaju.

Fr. Si čul Jurino, koliko zvonu imaju va Kobu?

Jur. Po navadi četiri.

Fr. Ma ja nisam čul nego tri kampilat.

Jur. Ma četrtoga šparaju.

Fr. Za kada?

Jur. Za on put, kada izaberu novega šer-podaču.

Fr. Ča pak taj dan puli vas kampilaju?

Jur. Ma tako su užali.

Fr. Ti, ki si zidar, biš meral zot improžu za im popraviti dimitar i vrata, da im broki no gredu mrtvih kopat, kako so jo vođ zgodilo pred nekoliko let.

Jur. To mora bit lipota od dimitara.

Fr. Jo, malo lepši jo lego tršćanski.

Jur. Ona čast Kranjotom!

Različite viesti.

60-godišnjica nadvojvode Albrehta. Sjedi nadvojvoda i Junaki vojskovođa, stilo Njog. Vel. onra i kralje, maršal Albreht slavio je u ponodjeljak 60-godišnjicu svog vojničkog službovanja. Svečano, prirodjenoj proglašenoj nadvojdvi u Boču od najviših krugovav, prisustvovali su u duhu svi austro-ugarski narodi, kojim jo nadvojvoda Albreht veoma mlo i drag. Naposo Slavoni crnava štaju i ciono maršala Albrehta vrlo visoko. Sveobđot prodajli 60-godišnjicu starca-nadvojvode Albrehta po svili plemenih Austro-Ugarsko, pridruživimo se i mi skromnom šoljom: Svoislvi pozitivno žukako od Oustozzo, prejasnoga nadvojvode Albrehta još dugo im čast vojako i zaštitu država!

Podostogodišnjica knjižavnog rada. Džini hrvatski pjesnik, pukovnik i voliki župan u mladu, Ivan vltak Trnaki slavil prvih dana mjeseca maja podostogodišnjicu svoga pjesničkogvanja. Zagrebodsko gradsko zastupstvo imonovalo jo narodnoga mljevnika podastitnu građjanom, a odbor go-spodžkih Hrvatah, Slovonkih i Srbiklnjah ovjerenit do čolo džbnoga pjesnika vltim jvonom. I drugih ovajkih pridonit do čestitotom starim pjesnikom družtva ipodjednol iz ciono Hrvatoto i mjadnisti pokrajnah. Sjodamo i našo džbnico, štovatelj i prijatelj avošava, da so ga svjeto onom zgodom. Mi mu kldšomu unapred u imo istavskih Hrvatah i Slovoncah: da bi nam ga Bog sadržavo još mlogo i mnoga godinah džl i zdrava na tlo i duši na čast i džku mlloga nam roda!

Sveučilište u Trstu. U posljednjom zasjedanju istarskoga sabora poprmljona jo po saborakoj vodni resolucija na vltadu, da so ustroj i Trstu bar juridicki fakultet sa naukovim jzikom talijanskim. Sličan predlog poprmlio jo i tršćanski sabor, a za njim povuklo su so i nekoliko drugo obđino u Trstinu i Primorju. Ovog mjeseca podiglo jo svoju rido i gradsko zastupstvo u Trstu, zahtjevajuć, da so u Trstu oamjo čolo sveučilišće! U tu svrhu, da čo ustupiti bolnozu za kldniko i da čo još pripraviti sgradnu na 50.000 for. Njo dovlje, gradskom poglavarstvu u Trstu porasla su krila. Vlada jim nota dozvolje, da al ustrojjo jednostavno učiteljsko, a onl zahtjevaju, da jim se dade čolo sveučilišće! Do kojeg mjeseca čo po svojoj čestodnostl zahtjevati, ja so u Trst pronosa bar jedno o. kr. ministarstvo, nu prije metnuti čo uvjet, da mora samo tu ilijauski uredovati i kod gornje resolucije zahtjediti su, da naukovil jzik mi sveučilištu ima biti i zekljčlve talijanski.

Ali nismo protivni, da se i naki nabozni u svojom materinjem jziku, da pače to jo jedno od prvih naših načolnih, nu opaziti moramo, da jo za austrijsko Talijano dostatoj providjono, da mogu i sada na sveučilišćih u Gradcu i Innsbriku polagati svo izpite u talijanskom jziku. Isti rigorozni za doktorat juridicki, modicinski i filozoficki mogu so položiti u talijanskom jziku. To jim još nije dosta. Za ono par stotina tisućal Talijanah htjeli bi, da so sada u Trstu ustrojjo džitavo sveučilišće, noznajuć možd, kakvi troškovi su spojeni na sveučilišćem. Kad bi i država bila sklona ustrojiti takvo sveučilišće, što mi jako dvojmio, to bi so prije pitala. Je li državin interes zahtjeva, da so to učini.

U prvom pogledu imala bi sveučilišća gojiti znanost, a ujedno odgajati mladož za razno grane javnoga života. Državi pako najpredja jo potreba, da si priskrbi dovoljno mladih silah, koje čo moći upotrebiti u javnih uredih i službah. Javna jo pako tajna, da ni u Primorju ni u Dalmaciji nemože nitko postati ni prostim adjunktom, ako pružaje samo talijanski jzik. A kako bi i drugačije bilo. U Primorju je samo manjina stanovnikah talijanska. Nije kotara, gdje bi Talijani skupno sami živili. S tega zahtjeva so od svakoga mladića, koji stupi u službu, osim talijanskoga i poznavanje njemačkoga, odnesao hrvatskoga (slovenskoga) jzika. U posljednjom sudakom imonovanju zasostali su stariji sudci, jer noznaju drugoga jzika do talijanskoga. Prije ih kasnije morati čo u pensiju. Uz sve to očevidne okolnosti, nokaži bi Talijani htjeli, da so još ustrojjo

Trstu talijansko sveučilišće! Kamo bi išle mladož, koja bi sveučilišće avrila? Ta ni u istom Trstu nemožo so dalje samica talijanskim jzikom! Nisu ni oni, koji tažovo zahtjevo stavljaju, tako kratkovidni, da noznaju, kako bi tim uništili napredak svojoj džeci. Ali njim nije stalo toliko do sveučilišća, jer su oavjedoćeni, da ga neće dobiti, nego njim jo stalo do toga, da so pokuže tobožo nekomu svietu — kako se Talijanom ništa nođajol što bi pak moralo zahtjevati do 2 milijuna Slavonah na jugu, koji nemogu na nijednom sveučilišću ni slušati predavanja u svojom jziku, ni polagati izpitah u istom!

Iz Podgrada pišu nam, da bijaše dne 26. t. m. g. Slavoj Jenko, zomajski zastupnik, trgovac i poznati rođoljub u Podgradu jednoglasno izabran načelnikom čono obđine. U obđinski savjet bijaše izabran takodjer jednoglasno slodođi zastupnici: Andre-Vičić, Antun-Sadić, Ivan Tomašić, Fran Božić, Toma Moršnik i Antun Zduković. Čestitamo iskreno podgradskim rođoljubom na sjajnoj pobjedi žoloci njim, da so za uviek oslobodo gospodo "ala Teschoru & companya bolla".

Izbori u Buzetu. Po daljnih vijestih, koje su nam stigle iz Buzeta o tamošnjih obđinskih izborih, doznajemo, da jo u III. izborom titlu glasovalo za hrvatsku listu prva tri dana 211, a za protivničku 68 glasovnih, u četvrtak, petak i subotu naših 182, a protivnička 40 glasovnih, u cionom čodmu dakle ukupno naših 363, a protivnička 115. U utorku jo svrško izbor za III. tlo, u kojem jo hrvatska stranka sjajno pobjedila. U svomu glasovalo jo za hrvatsko predložoniko 544, a za protivničko 152 glasovnih. Dno 21, započeo jo izbor za II. tlo; prvog čana glasovalo jo za narodno okolo 70 a za protivniko 23 birača. Živili svlostni birači III. izbornog tloa, a ugledniji so u nje njihova birača iz II. i I. izbornog tloa.

Izlet u Solkan i na sv. Goru. Našo dželaško podporno družtvo priredjuje za nođolju dne 8. maja t. g. izlet posebnim vlakom u Goricu, odakle čo so pješko III vozovi u Solkan i na sv. Goru. Na svotoj Gori bitl čo u 10 sati pjavana sv. misa i propovied, a odatlo vratit čo so izlontel o pođno u Solkan, gdje čo bitl u 1 1/2 sat skupni objed. Toga dana slavil solkaneka džbnico. 25-godišnjicu svoga obstanka, to priredjuje za tu svečanost vrlo bogat program.

Vlak za Goricu krenutl čo iz Trsta u 5 i pol sati u jutro, a iz Gorico za Trst u 9 i pol sati na večer.

Vozarina tamo i simo svajati čo za II. razred for. 2, a za III. for. 1.40.

Očekujemo, da čo so pridružiti našomu vrloomu radničkomu družtva i mnogi njogovi prijatelj i Trstu i okolice.

Odsudjon. Dno 23. t. m. obdržavala so u Pazinu raspava proti g. Iv. Baxa iz Lindura, koji jo javno uvričilo župopravitelja u Linduru, g. Gjuru Matušića. Obđinon g. Baxa bijašo odsudjon na 10 fr. globe i na izplatu parničkih troškova. Prati osudi prizvalo se avo obje stranke. — Kako doznajemo iz svjeredostojna izvora, g. Baxa ljubaka avo poređkom "babom", jo očekujemo od njega, kao vjerna i dobra njozinu ostavitelja, da čo ju čim prije o svojoj osudi obavlostiti.

Nosroča. Iz Kastva pišu nam, da jo Jakov Marčević, mladić iz Marčević, bivši krmarom na šumakoj štuciji u Poljci naglo umro nođu od 19. na 14. t. m. Tamošnji šumar i lugari našli su ga mrtva u sobi, savrno koje bijašo limena posuda od potroleja, u kojoj su našli ugasnuta ugljovlja i popela. Neostroji mladić, komu jo bilo studeno u šumi, hotio jo sobu ugrijati ugljovljem, pak jo valjda usnuo i plin od ugljovlja ga jo zadušio. — Čuvneti so valja ugljovlja, osobito u zatvoronim prostorijah, a nođu nesamijo so u sobi, gdje se spava, nikada ostaviti goruće ugljovlje, koje razvija plin, od kojog so lahko pogine.

Obđinski izbori u Roču pred vratu. O tom pišu nam iz Roča dne 25. t. m. kako slidoi: Nakon tolikoga zatezanja i spletkarionih bogo protivničko stranke, prispijelo jo hvala Bogu vrtome, da su so i ovdjo izlozilo listino za obđinske izbore, koji čo so vršiti ujedno mjeseca maja t. g. Tim čo nata so pružitl zgodna, da s naše strane učinimo ono, što smo do sada zanomarivali i jo izpostovati čl. čemo. da nam so prijedaju naša narodna prava, prava, koja ras idu po zakonu božjom i zemaljskom, prava zajumodna jasnim slovom zakona potvrđona od samog Nj. Vel. našoga premljostivoga cara i kralja; koji nama so sa kranjokoto strane drzovito kralja. Došlo odavna već džudjono vrtome, da so ogledamo sa našim ljutimi neprijatelj i korbil za narodna prava, to da so oslobodimo

eramoto i propasti, u koju nas je htjelo baciti ovo njihovo ravnopravno, mirosljubivo i blagotvorno pakovanje!

Nasim krunjekom zujo u usijalim izbori ročki, to su za to pedeli ved razapinjati svojo mrezo na „judo-lov“... Volikoga tjedna bila je ovdje jedna biela vrnna iz južno Istre, koja ja donela i Judin norac za mičenjo kod približujućih se ishorab... „alla terra della miseria“, što volju „alla terra d'amor“, taj čo i više dobiti... Kaošto drugih godinah, tako čo biti ova onih „lovi ljudi“, koji čo nas sa slatkimi rečimi u krmčo pozivati: „Compare, por diann, jorimo sempre amici; andiamo beyer una bozza!“ samo da Vas u svojo mrežu ulovo... Ali nemojmo se dati podmititi, jor čko s njimi glasnju, taj sam sobi grob kopa, u koga se mora stvorovati prije ili poslije... Oni gladuju i vrbujuja na nas, kao vuk na ovnu, da nam izdajuju iz srdca naš materineki jezik, onaj ovršit stup, na kojom se onavna naša budućnost. Zato budimo kod izbora izborni, oprezni i složni; nosloga bo zadala nam jo ved mnogih i težkih udaracnih. Sloga budi dakle našo geslo! — Vas, koji ste zaduženi, nastojati čo Vasi vjoroviti iz potnih žila, da vas povuku pod svoju anaradni volicu! — Va mi tako lažuju i poaliduju kap... Ali VI ostanite vjerni svomu narodu, kojega ste članovi; i tim čto naprošiti ono pravolstvo, koje bi inače na Vas palo od strane Vasihi potomakih... Na ono, koji nas kreće, da smo divlji, nootona i nepriustupni svakoj ljudskoj (hojko kraljevske) uljudi nije ni vridno, da so ovrnomo, znajud bo dobro, da: „Irvat nekoga no rani, nego samo svojo brat!“ — U našoj obćini, vladu skrajni nored. Godišnjih proračunah i završnih računah nije so ved odavna obavilo. A mi, kojim stoji na srdcu dobrobit obćine, koji smo vjerni biti na listu sa računih, zar da jošo biramo takovo nomarvo mužovo? A ne, no: Isčov sadavju! Dotežali nam posvema tčički okovi ljutoga krunjeka, to jo ved primiči, čas, ja strosimo sa sobo nepozvano goste... U budućo zastupstvo birati čomo trizno, počtano i razborito ljude, mužova naboga rodu, naboga jeziku, našo vjoro i krevi; ljudo noobistino, koji nede nastojati, da natragju šopovo našim žuljovi, nego mužovo, koji čo so svlastno blinuti, da so poboljša stanje našoga patnika — naroda. Tješ se rado, jor: „Isak rad, bit čo skorog danu i — slabodo zlatno“.

Budući, da so ovdje kod poalidovlji obćinekih izborah njeodnomu obćinari izbornih pozivatelju pripisalo nije, zato želimo i zahitljivo od si. nadobitstva, da svakomu obćinari izbornu pozivatelju u stan pošlje. Višo obćinarah.

Obćinskim tajnikom u Pazinu jednoglasnim zaključkom zastupstva imenovan je domaćin tajnik u Vaprinu g. Vinko Marjanovič, Polug viodi dobivno novi tajnik nastupio jo ved svoju službu.

Izložba blaga u Kastvu. Dvojavljaju nam iz Kastva, da jo tuno dopeljamo iz ololo obćine i susjednih kraljevah mnogo govodal na ogled; dobili glavah da jo došto preko pedesot. Pohižo o tom ogledu pregovorit čomo buduću put.

O školskih stvarih u Nerezinah i sv. Jakovu piše nam od tamo prijatelj dno 26. t. m. sljedeće: Nije nam danas, da govorimo potniko o nerezinskoj školi. O njoj so dosta govorilo u saboru, dosta jo bilo u njoj komisijah, dosta gledo uje piarjnih — a napredak u njoj nikakav. Ako i nobi htjeli tim, da napadamo na došnju učiteljsku silu, koja so inače koristanosnom rovnosću brine, da privatnim podučavanjem uči našu djecu tudnjakoj talijansćini, to jo ved i sama jezidna mješavica uvodena u nerezinsku školu od zaprikoči budi kakovom napredku. Od dovoito bo do dvanajesto godine imadu so djeca podučavati u šestoj florentinskoj talijansćini. Talijanskim bo jezikom da čo Nerezincini moći po vromenu bez truda i napora liepo živiti, a pbeći golubovi, da čo im s noba liepo u usta padati. Suloivu po dva na dan, Zukiđu po jedan i pol, ostalim po jedan, a Gaviću kosti, jer da so jo u školskom viedu protivio uvedenju talijansćino u nerezinsku školu. U ostalom Gaviću da čo prodvati kosti likaru, da ih pbeće, samoljo pak u hartico zamota. Ala ljudi smilati!

Druga jo, o kojoj namielismo kojogod roći, a to jo škola u sv. Jakovu. Od konca školske godine 1886. škola jo u sv. Jakovu zatvorena. Evo što jo u stvari. Srpnja mjesec godine 1884. njeostno školske viede u Osoru pozivalo jo mč. župni ured sv. Jakova, da mu dostavi poučajno kazalo ili satnicu tamošnjo osobno školo za dalnje dostavljanje a. kr. kot. školskom viedu, jer da i posebne škole podpadaju

nadzoru a. kr. kot. školskog nadzornika. Treba opaziti, da jo u školi sv. Jakova uvjek bio nazvanu jezik hrvatski i da jo tamošnji župnik uzornim progrom za nještenu nagradu podučavao djecu sa odličnim uspjehom, priznatim mu i po viših oblastih. Odgovaraju u listopadu iste godine na spomenuti poziv njeostnog šk. vieda, župnik sv. Jakova tražio jo, da mu so nagrada poveda barom do 70. godišnjih forintah, uvaziv, da isti kao učitelj neuzivja nikakvo odojčino (paušala), da mora podučavati 4 ure na dan, da svoju sobu ustupa za školu, da mora na svojo troskovo dat zvoniti, sobu izmotati itd. Za tražbu župnika sv. Jakova podnošona jo viedanju obćinskog zastupstva u Osoru. Ovo jo u sjednici čd 27. prosinca 1884. odlučilo; čd čo so župniku sv. Jakova odsjedi nagradu od godišnjih 70 for. ako u školu sv. Jakova uvodo talijanski kao nastavni jezik. Modjuto jo škola bila jur privremeno zatvorena. U ožujku 1885. odvratilo jo župnik sv. Jakova mjestnom školskom viedu u Osor, da uzima na znanje povizenoju nagradu na godišnja 70 for., a što so tido nastavnog jezika, gledo toga da odradjujo po zakonu pokrajinske školske viede, pa dok ovo no ved svoju, župnik da nomože svojevoldno u školi mienjati nastavni jezik, pa k tomu jo na obćinici školu samih njeošćinah. Mjestno školsko viedu u Osoru vratilo mu jo natrag urodovni epis opazkom, da norazumijo jezika u kojem jo nastavljen. Bilo jo hrvatski napisan, a Salata govori sa tamarai svo bo florentinsku, pa da ga jednoga na krevi staviš, nomna ti on hrvatski proditi ni likat žpuga. U to jo župnik sv. Jakova u listopadu 1885. ponovno otvorio školu i dao to urodovni epism talijanski nastavljonim do znanja njeostnomu školskom viedu u Osoru. Ali gdo duđa i Spju bi mu povruden, jor da osoruju obćina ni toga norazumije. Smlečno župnik jo sv. Jakova svakako pogriješio, da nije nastavio došiti epis u rovinjskom naridju — „por do, sempre rolo, sempre rolo, o mi! monolista!“ Rovinjski li ga valja ribar bo razumio. Modjutim sa Nerezincino jo to vrlo poučno, što Salata odbija no samo hrvatski nego i talijanski epis, tim bo pokazuje, ča on nomari ni sa hrvatski ni sa talijanski jezik, da jo on pravil šuro... Župnik sv. Jakova držao jo školu otvorenu kroz šestavu godinu 1885.-86. koncom godine 1886. poslao jo na obćinu namiru, da mu so izplato obćinoma godišnja 70 for. nagrada. Obćina osoruki odgovorila mu, da mu ona nedaje ništa, jor da joj nije javio otvaranje škole. A jedan pop Juro javio joj i hrvatski i talijanski, a oni ga norazumili! Kako je pop Juro dobio 70 for. ni likat, o šestavu godinu podučavao djecu badava. I pravo mu je, kadto jo Hrvat? Da bi blo šurovjak, oni bi mu ponudili i 800 for. Nč, nč, namiti za mišar, nobo pop Juro talijanski i pravo imu, poštomo mi dolo, a liepo nedarjo kao u rožica, Bog ga poljivo!

Od to doba zatvorena jo škola u sv. Jakovu. Malo ima gdje djeca, koja bi bila zametna za školu kao što u sv. Jakovu. Zelo ju kao gladan korien kruha i mlo ih jo upravo gledati, gdje dolžu svom župniku pitajuć ga: „Gospodine, kada čomo prit va školu?“ Roditelji su amučeni nad postupanjuom osorske obćine, gladajuć gdje prekosi no samo župniku ved i obćin slovu zakonu, polng kojega ima pokrajinske školske viede odlučivati o nastavnom jeziku. Čujemo, da čo poglavitli g. c. kr. kot. poglavar uzeti stvar u ruke, to riešiti jednom ved taj intorim školo sv. Jakova. Mi mu ovim stvar samo proporuđujemo, moleć ga, da uznaetaji oda so barom ove godine otvori tamošnja škola i zadovolji želji tamošnjeg stanovništva.

Iz Lindara pišu nam polovicom aprila. Dična „Naša Sloga“ kao da jo zaboravila na nas, ili su njezini ovdješnji dopisnici zamukli. Njeni cionjeni čitatelji jur znadu, da istarskom Hrvat no ovatu nigdje ruže, a tako ni nam. Nu svojedno nođomo i nesamijemo zdvajati, nego pouzdati so u providnost božju i svoju radinost. Nisu samo slabo ljetine, koje nas tlače, nego i drugi jadi.

Iza žostokih izbornih borbah bilo bi doba, da odpočinemo; ali ni to nam so nedozvoljava; moramo uvjek bititi, da nedodjo dušmanin i posije kulkoji. Toga nemanjka ni kod nas. Dobra ljeta još uvjek trajo; nomiri nede da prestanu, gazitlji naših svetinjah i pravah zavoyeta još u... x.

Da ved jednom otrosomo tudji jaram moramo složno i odlučno postupati; no trađiti svojih interesuh, nego žrtvujud so za narodnu stvar i sveto načelo, a zaboravimo na privatno interesu. Dođno jo i za nas čas, kad možemo dokazati krunje-

lom i njihovim baštinikom, da smo u svojoj kući, da znamo i sami upravljati svojim imoćkom.

Uvjeroj smo, da ima svaka podobna svojih potroblja, višo ili manje, i da se mora svim po mogućnosti pomoći. Sa našo strane mi bi proporuđili ved sada nokojo stvari slavnic obćinskom zastupstvu.

Obzirom na veliko potrebo i lošo materijalno stanjo kmota, — radi čega mora svaki dan u Pazin — imao bi so popravit put kratki iz Lindara do grada, koji jo teško pristupljiv i savroba kozam. Čovjek jo u volikoj neprilici, osobito po vešor ili po noći, kada jo mučno tuda proći, a da so ne stvorali u kakav ponor i lahko šalu glavom plati. Staro zastupstvo uzumilo so za poplopanje Pazina; davalo jo oporinonah i županem podobnih, nok držo čisto stanovo i levan njli; ali so jo jako malo ili riedko kad stvaralo, da so to izvedo. Nede nam trebati valjdo opominjati i naše, da so odstrane gomile gnoja i gromačo od razvaljenih kućah.

Još u vrijeme slavnog Dr. Costantini-a posjetilo nas povjerenstvo iz Pazina i odlučilo, da jo volikoj sila obzdati naš studenno, no nastupilo jo oto i troće zastupstvo, a mi moramo još uvjek sa našim blagom iz leto odsjelo pit. Na rodojzbuo srdco slavnog zastupstva polnemo njeodno školu i javni rod.

Svakako želiti moramo, da nemna nejlizko mjesto Pazin-grada svoga atalnoga učitelja. Istinski kmot jo jur dovoljno odojčan kao divlj, nalupim i provrtljiv, a ako školo nobudo, obgom Dnosol i kamenoito srdco mora so razlomotiti, kad vidi mnogobrojnu djecu klatriti so i bezopasno gubiti vrijeme, koje so nede nikad više vratiti. Pokušajmo, da ne spravamo, nego da budimo i težimo za onom pravotom, kojom so dlo obćinoboni narodi. A i po drugi put vam volimo, da jo ova školska agnada za školu neodostatna i neprijetna.

Nomajmo važna morati bi biti i shodoć opomona, da so ved jednom malno stanje na put gradomu psovajuju i piljođovajuju, najpadoćudnovo svatoćino. I tako so bori naš biodal kmotglavom i teškom si mukom služu svagdanji kruh, a ako so pada na pljanstvo i psovajujo Boga, što možemo od njoga odojčivati? Rad i mir sa uvjeti blagostanja, kojim so protivio pravdu, smutnje, tuđno i tuđe. Srojni H nas budimo li no uzorno pošešali, jor čomo timo svaki nastaj dušmanin odbiti, a narod i bradu našu čo nas blagoslivljati. Geslo dakle nam budi: rad, red i mir, požrtvovnost i nesobitostno. Sobitostni i slavoliljojo najgadajto su mano našeg vjeka, a njim protivio kripotost rioso ozbiljni, požrtvovni i znaćnja muž.

Pokazimo žhom, da smo rodojzbuli, a protivnikom narodnim ostavimo pravno rieči. Glas naroda.

Književnost.

Angoljčok, otrokom učitelj i prijatelj. Izdal Anton Krelđ, li zvoćak u Ljubljani 1887. Samozatložba. — Tiskalca „Katališka Tiskarna“. Clona 12 novč.

Fillip, žalostna igra u petih jezajkih. Spisani Vittorio Alfieri. Posloveni Jožef Križman. Trst, tiskarna V. Domou 1886. Proporuđamo ovu poznatu tragediju u kranom slovonakom provodu g. profesora Križmana.

Dopisnica uredništva.

G. Fr. B. u P. Pošćenice smo naručili u Kastvu jer ih ovdješnjima Za ostalo knjigo govoriti čomo sa prijateljem. Srdacan Vain odzdrav.
G. R. K. na R. Budo li so dalo ispraviti, priobiti čomo u budućom broju. Da ste nam zdravo!
G. D. T. u Krku. Prispisano prošloga mjeseca nismo htjeli listati, da njeđini sluhova utleka na narod. Slenimo, da ču se svaha i onako pošiti. Da sto nam zdravo!
G. Bl. O. u P. Trzin jošte 50 novč. za onu veznu knjigu. Živiti!

Dopisnica uprave.

Od dne 20. do 27. t. m. pripisalač nam predpisi: P. n. gg. A. C. Pazin 97. — J. K. Pazin, za 87. — Dr. G. Val. Gorica za 86. — E. Pitomča do 18. okt 87. — L. S. Rika for. 1 za objavu. — J. C. Križman for. 1 za i. n. pl. — A. H. Trst za 65 i 86. — A. T. Trst za 87. — A. T. Kastav za 87. — M. T. Kastav — Sv. Matij za 87. — M. J. Kastav for. 4 za oglaš. — J. R. Rieka za 87.

Lutrijski brojevi

dno 20. aprila.

Trst	37	46	15	22	6
Lina	25	65	62	40	9
Buda	65	61	88	2	94
Innsbruck	81	49	72	90	46

dno 27. aprila.

Prag	87	85	43	60	60
Lavov	67	13	86	50	70
Hiermannstadt	25	80	13	35	51

Banka „Slavija“

sprejmjo ved potovalnih zastopnikov za zavarovanje življenja. Ponudbo sprejema glavni zastop u Ljubljani, Kongrosni trg 7.

ZELODOČEVA ESENCA

lekarja Piccoli-ja u Ljubljani

no ozdravlja samo odrasle, marveč jo najboljšo sredstvo za glatave otroke, in malenkata mati, ki jo rabila to ležilo za svoje otroke in družino, nam spričuje sa hrvatskim srcem, da ji jo za uvajilo obvarovalo otroke najvotvarnejši bolesni, ki tollkokrat lahajajo odno iz glitavosti.

Izdolovatelj pošilja jo v zabojčkah po 12 steklenice po gl. 1.80 po poštom povzetju. Poštinno tpeo p t. narodniki.

V steklenkah po 15 nč. sa prodaja v Rovinju u Jokarnah Angelini in Spornija; v Pulju Wessermanna, Carubietto in Kothli; v Dinjaju Ruki in Braduanante; v Koro Glavonini in Feyerli; v Piranu Ponta in Lion; v Pazinu Lion; v Novemgradu Tamurli, v Viskladu Patelli, v Porčju Gaudulo, v Bujih Bonetti in v vešini lukaru v Istri, Trstu, Pelmurju, Tirolu, Dubrovniku, na Kranjskovi, Štajerskemu in Koroškem. 5-10-00.

SREBRNICO

ozdravlja po najnovojem načinu profesorja Wilkeraona popolnoma iz stalno. Prospekt zantaji.

Karol Kreilkonhan u Braunschweig. 10-52

Solidan dar za samo 4 for. 50 nv. a. vr.

odnjeno od sada pripravu za obud is prvotoga a. kr. potonitranoga za celu Evropu Plidnik-srebra, koji jo uvjek bilo, kao pravo 13-letno žlato srebro u divnoj kutiji srahnanjo, sastojdjo iz 6 novkah na ocučinu razlom, 6 žilica sa krunom, 6 vilica iz jednog komada, 12 žlica za kavu, 12 stolni zvonac, dakle 61 komad, koji odnjemo samo sa 4 for 50 nv. a. vr., uz gotovo novice ili postno poručdo. Naručbo primu: Zentral-Expd.-Vorwaltung, H. Balsam, Wien, 2. Bez., Unt. Augartenstrasse 35. 5-30

Providjan sa ovom sumkom jo pravi prof. dr. Libov: Elixir za živce

kojim so ozdravlja svo živčano bobest slurgivo i podupno, mu da si i zastarelo, osobito pako nastalo usli mladostnih greših. Ozdravlja slabost, ljubloto, slo- i glavoliti, nigr-nju, jako kucanju sreca, bolni žalostino, tor postojanje pravosti itd. Elixir za živce, sastavljen iz svjetkato znanih biljnih, priznava od svih kurtoriknih medicinista — pruža jamstvo za ozdravljeno stanovanje nobitli. Pohižo iz gručina, koji ja ardučan svakoj stanknici. Dena malo stanknica f. 2 — valke 3.60. dvostruko f. 6.50 a. vr. u gotovom li pozivud. — U vjeli lekarnah ja sa prodaju. — Glavno skladište: Elixir in-Apotheka, Max Fack, Prag, Altbauer Ring. — U Trstu u lekarnah B. Soraval, A. Annarozom Trientana i Prondini. — Na Rieci A. Mizzan 26-1

Podružnina u Trstu e. kr. povl. austrijskog vjerasijskog zavoda za trgovinu i obrt.

Novci za ukamaćenje u bankah uz

- 4-dnevni odzrak 2 1/2%
- 8-dnevni odzrak 3 1/2%
- 30-dnevni odzrak 3 1/2%
- u naplođonih uz
- 30 dnevni odzrak 2 1/2%
- 3-mjesecni odzrak 2 1/2%
- 6-mjesecni odzrak 3 1/2%

Okružni odjel u bankah 2 1/2%, kamata na svaku svotu a u naplođonih bez kamatah.

Naputnice

za Boš, Prag, Peštu, Brno, Tropanu, Lavov i Rieku, mudižo Zagreb, Atad, Grad, Hurmanstadt, Innsbruck, Cluciova, Ljubljana, Salzburg bez troskovah.

Kupnja i prodaja

od dovljah, efektech, i kadojer unovčenje kupovnih uz 1/2% provizijo.

Prodajam

na varzantu, uvjeti na sporazumljenju uz otvor kredita u Londonu ili Parizu 1/2% provizije za 3 mjeseca.

Na efekte, 6 1/2% godišnjih kamatah do iznoea od fr. 1000; na povče iznoea glavnice posebnoga sporazumjenja.

U Trstu 1. oktobra 1884. 0-48

Glavni zgodit. evant. 500.000 marakah.

Oglas sreće

Za zgoditke jamči država.

Poziv na sudjelovanje kod Lutrijskog srećkanja
koje garantira Hamburg iz kojeg će se izdati **7 milijuna 222.000 marakah** dobiti.

Sgoditici ove **unosne** novčane lutrije, koja snajeti polag naroda od sumih 97.000 araknah, jesu aliotički: Najviđi zgoditak jest **3-15 evant. 500.000 mar.**

Promijni 300.000 mar. zgoditak 5.000
1 zgoditak 100.000 mar. zgoditak 2.500
3 zgoditak 100.000 mar. zgoditak 2.000
1 zgoditak 50.000 mar. zgoditak 1.500
1 zgoditak 25.000 mar. zgoditak 1.000
1 zgoditak 10.000 mar. zgoditak 500
1 zgoditak 5.000 mar. zgoditak 250
1 zgoditak 2.500 mar. zgoditak 125
1 zgoditak 1.250 mar. zgoditak 62,50
1 zgoditak 625 mar. zgoditak 31,25
1 zgoditak 312,50 mar. zgoditak 15,625
1 zgoditak 156,25 mar. zgoditak 7,8125
1 zgoditak 78,125 mar. zgoditak 3,90625
1 zgoditak 39,0625 mar. zgoditak 1,953125
1 zgoditak 19,53125 mar. zgoditak 0,9765625
1 zgoditak 9,765625 mar. zgoditak 0,48828125
1 zgoditak 4,8828125 mar. zgoditak 0,244140625
1 zgoditak 2,44140625 mar. zgoditak 0,1220703125
1 zgoditak 1,220703125 mar. zgoditak 0,06103515625
1 zgoditak 0,6103515625 mar. zgoditak 0,030517578125
1 zgoditak 0,30517578125 mar. zgoditak 0,0152587890625
1 zgoditak 0,152587890625 mar. zgoditak 0,00762939453125
1 zgoditak 0,0762939453125 mar. zgoditak 0,003814697265625
1 zgoditak 0,03814697265625 mar. zgoditak 0,0019073486328125
1 zgoditak 0,019073486328125 mar. zgoditak 0,00095367431640625
1 zgoditak 0,0095367431640625 mar. zgoditak 0,000476837158203125
1 zgoditak 0,00476837158203125 mar. zgoditak 0,0002384185791015625
1 zgoditak 0,002384185791015625 mar. zgoditak 0,00011920928955078125
1 zgoditak 0,0011920928955078125 mar. zgoditak 0,000059604644775390625
1 zgoditak 0,00059604644775390625 mar. zgoditak 0,000298023223876953125
1 zgoditak 0,000298023223876953125 mar. zgoditak 0,0001490116119384765625
1 zgoditak 0,0001490116119384765625 mar. zgoditak 0,00007450580596923828125
1 zgoditak 0,00007450580596923828125 mar. zgoditak 0,000037252902984619140625
1 zgoditak 0,000037252902984619140625 mar. zgoditak 0,0000186264514923095703125
1 zgoditak 0,0000186264514923095703125 mar. zgoditak 0,00000931322574601154765625
1 zgoditak 0,00000931322574601154765625 mar. zgoditak 0,000004656612873005773828125
1 zgoditak 0,000004656612873005773828125 mar. zgoditak 0,0000023283064365028869140625
1 zgoditak 0,0000023283064365028869140625 mar. zgoditak 0,00000116415321825144345703125
1 zgoditak 0,00000116415321825144345703125 mar. zgoditak 0,000000582076609125721728515625
1 zgoditak 0,000000582076609125721728515625 mar. zgoditak 0,0000002910383045628608642578125
1 zgoditak 0,0000002910383045628608642578125 mar. zgoditak 0,00000014551915228143043212890625
1 zgoditak 0,00000014551915228143043212890625 mar. zgoditak 0,000000072759576140715216064453125
1 zgoditak 0,000000072759576140715216064453125 mar. zgoditak 0,0000000363797880703576080322265625
1 zgoditak 0,0000000363797880703576080322265625 mar. zgoditak 0,00000001818989403517880401611328125
1 zgoditak 0,00000001818989403517880401611328125 mar. zgoditak 0,000000009094947017589202008056640625
1 zgoditak 0,000000009094947017589202008056640625 mar. zgoditak 0,0000000045474735087946010040283203125
1 zgoditak 0,0000000045474735087946010040283203125 mar. zgoditak 0,00000000227373675439730050201416015625
1 zgoditak 0,00000000227373675439730050201416015625 mar. zgoditak 0,000000001136868377198650251007080078125
1 zgoditak 0,000000001136868377198650251007080078125 mar. zgoditak 0,0000000005684341885993251253540400390625
1 zgoditak 0,0000000005684341885993251253540400390625 mar. zgoditak 0,00000000028421709429966256267702001953125
1 zgoditak 0,00000000028421709429966256267702001953125 mar. zgoditak 0,000000000142108547149831281338510009765625
1 zgoditak 0,000000000142108547149831281338510009765625 mar. zgoditak 0,000000000071054273574915640669250048828125
1 zgoditak 0,000000000071054273574915640669250048828125 mar. zgoditak 0,00000000003552713678745782033462500244140625
1 zgoditak 0,00000000003552713678745782033462500244140625 mar. zgoditak 0,0000000000177635683937289101673125001220703125
1 zgoditak 0,0000000000177635683937289101673125001220703125 mar. zgoditak 0,000000000008881784196864455083656250006103515625
1 zgoditak 0,000000000008881784196864455083656250006103515625 mar. zgoditak 0,00000000000444089209843222754182812500030517578125
1 zgoditak 0,00000000000444089209843222754182812500030517578125 mar. zgoditak 0,000000000002220446049216113770914140625000152587890625
1 zgoditak 0,000000000002220446049216113770914140625000152587890625 mar. zgoditak 0,00000000000111022302460805588545707281250000762939453125
1 zgoditak 0,00000000000111022302460805588545707281250000762939453125 mar. zgoditak 0,0000000000005551115123040279427286414062500003814697265625
1 zgoditak 0,0000000000005551115123040279427286414062500003814697265625 mar. zgoditak 0,00000000000027755575615201397136370703125000019073486328125
1 zgoditak 0,00000000000027755575615201397136370703125000019073486328125 mar. zgoditak 0,000000000000138777878076006985681813535156250000095367431640625
1 zgoditak 0,000000000000138777878076006985681813535156250000095367431640625 mar. zgoditak 0,000000000000069388939038003492840906767812500000476837158203125
1 zgoditak 0,000000000000069388939038003492840906767812500000476837158203125 mar. zgoditak 0,0000000000000346944695190017464204533890625000002384185791015625
1 zgoditak 0,0000000000000346944695190017464204533890625000002384185791015625 mar. zgoditak 0,000000000000017347234759500873210226719531250000011920928955078125
1 zgoditak 0,000000000000017347234759500873210226719531250000011920928955078125 mar. zgoditak 0,00000000000000867361737975004360511335976562500000059604644775390625
1 zgoditak 0,00000000000000867361737975004360511335976562500000059604644775390625 mar. zgoditak 0,000000000000004336808689875002180255679878125000000298023223876953125
1 zgoditak 0,000000000000004336808689875002180255679878125000000298023223876953125 mar. zgoditak 0,0000000000000021684043449375001090278898906250000001490116119384765625
1 zgoditak 0,0000000000000021684043449375001090278898906250000001490116119384765625 mar. zgoditak 0,00000000000000108420217246875000545139444945312500000007450580596923828125
1 zgoditak 0,00000000000000108420217246875000545139444945312500000007450580596923828125 mar. zgoditak 0,0000000000000005421010862343750002725722247226562500000037252902984619140625
1 zgoditak 0,0000000000000005421010862343750002725722247226562500000037252902984619140625 mar. zgoditak 0,00000000000000027105054311718750001362861123612890625000000186264514923095703125
1 zgoditak 0,00000000000000027105054311718750001362861123612890625000000186264514923095703125 mar. zgoditak 0,0000000000000001355252715585937500006814306181644531250000000931322574601154765625
1 zgoditak 0,0000000000000001355252715585937500006814306181644531250000000931322574601154765625 mar. zgoditak 0,000000000000000067762635779279375000034071530907226562500000004656612873005773828125
1 zgoditak 0,000000000000000067762635779279375000034071530907226562500000004656612873005773828125 mar. zgoditak 0,000000000000000033881317889639687500017035765453628125000000023283064365028869140625
1 zgoditak 0,000000000000000033881317889639687500017035765453628125000000023283064365028869140625 mar. zgoditak 0,0000000000000000169406589448198437500008517882726641406250000000116415321825144345703125
1 zgoditak 0,0000000000000000169406589448198437500008517882726641406250000000116415321825144345703125 mar. zgoditak 0,000000000000000008470329472409921875000042589413632812500000000582076609125721728515625
1 zgoditak 0,000000000000000008470329472409921875000042589413632812500000000582076609125721728515625 mar. zgoditak 0,000000000000000004235164736204960937500002129470681250000000029103830456286080322265625
1 zgoditak 0,000000000000000004235164736204960937500002129470681250000000029103830456286080322265625 mar. zgoditak 0,0000000000000000021175823681024804687500010647353406250000000014551915228143043212890625
1 zgoditak 0,0000000000000000021175823681024804687500010647353406250000000014551915228143043212890625 mar. zgoditak 0,0000000000000000010587911840512402343750000532367670312500000000072759576140715216064453125
1 zgoditak 0,0000000000000000010587911840512402343750000532367670312500000000072759576140715216064453125 mar. zgoditak 0,000000000000000000529395592025620117187500002661838351562500000000363797880703576080322265625
1 zgoditak 0,000000000000000000529395592025620117187500002661838351562500000000363797880703576080322265625 mar. zgoditak 0,00000000000000000026469779601281005859375000133091917578125000000001818989403517880401611328125
1 zgoditak 0,00000000000000000026469779601281005859375000133091917578125000000001818989403517880401611328125 mar. zgoditak 0,000000000000000000132348898006405029296875000066545958906250000000009094947017589202008056640625
1 zgoditak 0,000000000000000000132348898006405029296875000066545958906250000000009094947017589202008056640625 mar. zgoditak 0,00000000000000000006617444900320251464843750000332729794531250000000045474735087946010040283203125
1 zgoditak 0,00000000000000000006617444900320251464843750000332729794531250000000045474735087946010040283203125 mar. zgoditak 0,000000000000000000033087224500160125732187500001663648976562500000000227373675439730050201416015625
1 zgoditak 0,000000000000000000033087224500160125732187500001663648976562500000000227373675439730050201416015625 mar. zgoditak 0,0000000000000000000165436122500080062864375000008318244882812500000001136868377198650251007080078125
1 zgoditak 0,0000000000000000000165436122500080062864375000008318244882812500000001136868377198650251007080078125 mar. zgoditak 0,00000000000000000000827180612500040031432187500000415912244140625000000005684341885993251253540400390625
1 zgoditak 0,00000000000000000000827180612500040031432187500000415912244140625000000005684341885993251253540400390625 mar. zgoditak 0,00000000000000000000413590306250002001571609375000002079561122656250000000028421709429966256267702001953125
1 zgoditak 0,00000000000000000000413590306250002001571609375000002079561122656250000000028421709429966256267702001953125 mar. zgoditak 0,000000000000000000002067951531250001000785804687500001039780562812500000000142108547149831281338510009765625
1 zgoditak 0,000000000000000000002067951531250001000785804687500001039780562812500000000142108547149831281338510009765625 mar. zgoditak 0,0000000000000000000010339757656250000500392902343750000051989028125000000000710542735749156406692500048828125
1 zgoditak 0,0000000000000000000010339757656250000500392902343750000051989028125000000000710542735749156406692500048828125 mar. zgoditak 0,0000000000000000000005169878828125000025019645117187500000259945140625000000003552713678745782033462500003814697265625
1 zgoditak 0,0000000000000000000005169878828125000025019645117187500000259945140625000000003552713678745782033462500003814697265625 mar. zgoditak 0,0000000000000000000002584939414062500012509822558593750000129972570312500000000177635683937289101673125000019073486328125
1 zgoditak 0,0000000000000000000002584939414062500012509822558593750000129972570312500000000177635683937289101673125000019073486328125 mar. zgoditak 0,00000000000000000000012924697070312500006254911279687500000649863515625000000000888178419686445508365625000011102230246080558854570728125
1 zgoditak 0,00000000000000000000012924697070312500006254911279687500000649863515625000000000888178419686445508365625000011102230246080558854570728125 mar. zgoditak 0,00000000000000000000006462348535156250000312745563968750000324931757812500000000044408920984322275418281250000054210108623437500027257222472265625
1 zgoditak 0,00000000000000000000006462348535156250000312745563968750000324931757812500000000044408920984322275418281250000054210108623437500027257222472265625 mar. zgoditak 0,0000000000000000000000323117426757812500015637278393750001624658789062500000000022204460492161137709141406250000027105054311718750001362861123612890625
1 zgoditak 0,0000000000000000000000323117426757812500015637278393750001624658789062500000000022204460492161137709141406250000027105054311718750001362861123612890625 mar. zgoditak 0,000000000000000000000016155871337890625000078186391968750000812329394531250000000001110223024608055885457072812500000135525271558593750000425894136328125000000677626357792793750000340715309072265625
1 zgoditak 0,000000000000000000000016155871337890625000078186391968750000812329394531250000000001110223024608055885457072812500000135525271558593750000425894136328125000000677626357792793750000340715309072265625 mar. zgoditak 0,000000000000000000000008077935668953125000039093195937500004061646972656250000000000568434188599325125354040039062500000033881317889639687500001703576545362812500000016940658944819843750000851788272664140625
1 zgoditak 0,000000000000000000000008077935668953125000039093195937500004061646972656250000000000568434188599325125354040039062500000033881317889639687500001703576545362812500000016940658944819843750000851788272664140625 mar. zgoditak 0,000000000000000000000004038967834476562500019546597968750002030823244140625000000000291038304562860803222656250000001323488980064050292968750000665459589062500000008470329472409921875000042589413632812500000041359030625000031274556396875000081232939453125000000323117426757812500007818639196875000040616469726562500000016155871337890625000039093195937500004061646972656250000000807793566895312500003909319593750000406164697265625000000040389678344765625000195465979687500020308232441406250000000002910383045628608032226562500000013234889800640502929687500006654595890625000000084703294724099218750000425894136328125000000413590306250000312745563968750000812329394531250000003231174267578125000078186391968750000406164697265625000000161558713378906250000390931959